            Математика 5 сынып 
                         1 нұсқа
1. 12 санының   барлық  бөлгіштерін тап :                                                                            А ) 12 ; 24 ; 36 ; ...      
В) 1 ; 6 ; 12 ;   
С) 1; 2 ; 3 ; 4 ;  6 ; 12 ;    
Д) 1; 2 ; 3 ; 4 ;  8 ;  12 ;  
Е) 1; 2; 5 ; 6.    
2. 96 санын  жай    көбейткіштерге   жікте :
А) 25 *3 ;    
В) 16 * 6 ;   
С) 32 * 3 ;     
Д)  24 * 6 ;   
Е) 2 6 *3
3. Сандардың   қайсысы  3- ке бөлінеді :
8568 ; 7776 ; 8694; 9963 ; 9087; 4986 ?
А)  7776 ;  5306 ; 9963 ;  4986 ;
В) Барлығы ; 
С)  9963 ;
Д)  8568;   7776 ;  8694 ;  9963.
Е)  8568 ;  8694 .
4.  56 мен  160- тың   ЕҮОБ-ғн тап :
А) 4 ;   
В)  8 ;   
С) 7 ;  
Д) 8960 ;   
 Е) 4 .
5. 24 , 108 және 135 сандарының ЕКОЕ –ін    тап :
А) 3240  ;  
В) 14580 ;  
С)  540 ;   
Д)  1080  ;  
Е)  135 .
6. 286 , 33460 , 545  және 8840  сандарының  ішінен  2-ге , 5-ке   және 10-ға бөлінетіндерін   теріп жаз:  
А) 8840 ;  
В)  33460 ; 8840 ;     
С)  33460 ;  
 Д)  545 ;  
Е)   286 ;  545 .
7. Марат пен Алма  қатар  жүріп  келеді .  Алманың   қадамының  ұзындығы   40 см , ал   Мараттың   қадамының   ұзындығы  60 см .  Олардың  қадамдары   сәйкес  келгенде  Марат  неше қадам  жасайды ?
А) 240 ; 
 В) 120 ; 
 С)  2 ;  
Д) 3 ; 
 Е) 6.
8. Бірінші   сан   екінші  санға  еселік   бола  ма :
А)  3 пен 43 ;   
В) 11 мен 11120 ;  
С) 1120  мен  112 ; 
Д) 15 пен 8 ; 
Е) 18 бен 5
9. 162 санын   жай  көбейткіштерге   жікте :
А) 81 *2 ;  
 В) 2 *3 4 ;   
С)  3 3 *16  ; 
Д)  9 *18 ;  
Е)  2 2 *3 3
10. Сандардың  қайсысы 3-ке   бөлінеді :
5886 ;  3506 ;  6777 ; 3969 ; 9648 ;  7908 ; 9468 ?
А) Барлығы ;
В) 5886 ; 3506 ; 6777 ;
С) 5886 ; 6777 ; 3969 ;  9648 ;7908 ;  9468 ;
Д) 9468 
Е)  3506 ; 6777  ;
11. 6 мен  84 сандарының  ЕКОЕ –ін  тап :
А) 6;     
В) 7 ;   
С) 2;     
Д) 84 ;     
Е)  168 
12.  231 , 273 және 399  сандарының  ЕҮОБ –ін  тап :
А) 21 ;  
 В) 3 ;    
 С)   7 ;  
Д) 11 ;     
Е)  9
13. 885 , 3177 , 2455  және 3475  сандарының   ішінен  3-ке  және 5-ке  бөлінетіндерін   теріп  жаз : 
А)  2455 ;  3475 ;  885 ; 
В) 2455 ; 3475 ;
С) 885 ; 
Д) 3475 ;   885 ;
Е) 885 ; 2455 .
14. Велосипедтің   кіші  дөңгелегінің  12 тісі  бар , ал  үлкен  дөңгелегінің  18 тісі бар.  Кіші  және  үлкен   дөңгелектері  бастапқы   қалпына   келу   үшін   үлкен             дөңгелегі     неше  айналым   жасауы  керек ?
А) 240 ;    
В) 120 ;    
С ) 2 ;   
Д) 3 ; 
15. Амалды орында: 3  - 2 .
А) 1 ;    
В) 1 ;    
С ) 1 ;    
Д) 1 ;   
Е 1 .
 16.Теңдеуді шеш:- 4  =2 .
А) 6 ;      
В) 6;    
С) 1 ;     
Д) 2 ;     
17.Өрнекті ықшамда : 3х-1  х.
А)2    
В) 2х;    
С)1 х;   
Д) 2 ;   
Е)х.
18.Үшбұрыштың қабырғалары   дм, дм   және  дм. Периметрін тап.
А) 2дм;   
В) 1дм;   
С)дм;   
Д)3дм;  
Е) 1 дм.
19.Бөлшектерді алдын ала қысқартып,амалдарды орында:  ++.
 А);           В);            С);          Д)1;    Е)2 .
 20.Өрнектің мәнін тап:
++5  ,  егер=8.
  А) 13 ;      В)14 ;     С)14 ;    Д) 13  ;    Е)13 .

2 нұсқа
1. Есепте:
5  – 7  −[ 4  −(2−1  )]}.
А) 1;   В) 1 ;    С) 1 ;  Д) ;    Е)   .
2.Амалды орында: 6 +3  .
А) 9  ;   В) 9  ;   С) 9  ;    Д)   9  ;  Е)  9  .
3. Теңдеуді шеш: y+ 3 =5 .
А) 2  ;  В) 2  ;     С) 2  ;  Д) 9  ;     Е)  2  .
4. Өрнекті ықшамда: 5х-1 х.
А) 3  х ;   В) 4  х ;    С) 3  х ;  Д) 4х ;   Е) 3х.
5. Үшбұрыштың қабырғалары  см,   см және  см. Периметрін тап.
А)  см ;    В)  см ;    С) 1  см ;  Д) 1  см ;  Е)  см .
6. Бөлшектерді алдын ала қысқартып , амалдарды орында:  −  −  .
А) ;        В) 1  ;       С)  ;         Д) 1  ;            Е) 1  .
7. Өрнектің мәнін тап:
2  − −1 , мұндағы  =  .
А)  ;     В)  ;     С) 1  ;   Д)  ;    Е)  .
8. Есепте:
8  −( 4  – 3  )−( 5  −3  ).
А) 5 ;   В) 5  ;   С) 4  ;   Д) 4  ;  Е) 3  .
9. Көбейтуді орында:     .
А)  ;        В)  ;      С)  ;     Д)  ;   Е)  .
10. Бөлуді орында:   .
А)  ;      В)  ;   С) 1 ;  Д) 1;   Е) .
11. Амалды орында : 5  : 12.
А) 61  ;   В) 2  ;   С)  ;   Д) 5  ; Е) 3  .
12.72 санының   бөлігін тап.
А) 162 ;   В) 32 ;  С) 12 ;  Д) 27 ;  Е) 24 .
13. Амалдарды орында : 2 : 4   1  .
А)  ;  В) 1 ;   С) 1  ;   Д)  ;  Е)  .
14. Теңдеуді шеш:    y=  .
А)  ;    В)  ;   С) 1  ;   Д) 1  ;    
15. Есепте:
2  : 2+(14 +):22  :3  .
А)  ;   В) 15 ;   С) 1 ;  Д)  ;   
16. Көбейтуді орында:      .
А)  ;    В)  ;    С)  ;       Д) 5  ;  \
7. Бөлуді орында:  :  .
А ;   В) 3 ;    С)  ;      Д) 4  ;      
18)  Есепте: 20 1  .
А) 22  ;   В) 1  ;   С) 21  ;   Д)  ;   
19.   бөлігі 60-қа тең санды тап.
А) 15 ;   В) 36 ;    С) 100 ;   Д) 25 ;   
20. Амалдарды орында: 9   2  : 6  .
А) 1  ;  В) 25  ;  С)  ;   Д) 3  ; 
	
3 нұсқа
1.Теңдеуді шеш:( y :  : =13  .
А) 1  ;   В)  ;   С)  ;   Д) 19  ;   
2.Есепте: 
5  : 31+(3  +2  ):2  : .
А)  ;    В)  ;   С) 7  ;   Д) 7  ;    
3. 3-ті бөлшек түрінде жаз.
А) 1  ;  В)  ;   С)  ;   Д) ;   
4.7м 10-м-дің неше процентін құрайды?.
А) 70 ;   В)  7 ;    С) 200 ;  Д) 32 ;  
5. 900-дің 15  -ін тап.
А)1350 ;   В) 6 ;   С) 135 ;   Д)75 ;  
6.70 -і 14-ке тең болатын санды тап.
А) 25 ;   В) 56 ;   С) 500 ;  Д)200 ;  
7. Бақта 7жеміс ағашы бар. Бұл бақтағы барлық ағаштардың  35 -ін құрайды.Бақта барлығы неше ағаш бар?.
А) 50 ;   В)28 ;   С) 42 ;   Д) 20 ;   
8.Егер 5 -і 6 тг 30 тн болса,онда 100-і неге тең?.
А)630 тг ;   В)126 тг ;   С)12тг 60 тн ;   Д)31  тг ;    
9.Саяхатшы үш күн жол жүрді. Ол бірінші  күні барлық  жолдың  37-ін, екінші күні 33-ін ,ал үшінші күні қалған 45 км-ді жүрді. Саяхатшы  үш күнде неше километр жол жүрді?.
А)1500км ;   В)150км ;  С)15км ;   Д) 1 км ;   
10. 20-ті бөлшек түрінде жаз.
А)  ;     В) 1  ;    С) 1  ;   Д)  ;  
11. 24кг 100 кг-ның неше процентін құрайды?.
А)20 ;   В) 200 ;   С) 24 ;   Д;   
12. 120-ның 40 -ін тап:
А)480 ;    В)3;   С) 80 ;    Д) 48 ;   
13. 75-і 15ке тең болатын санды тап:
А)200 ;   В)600 ;    С)55 ;   Д)400 ;   Е)
14. Сыныпта 18-қыз бар. Бұл сыныптағы барлық оқушының 60-і. Сыныпта барлығы неше оқушы бар?.
А)30 ;   В) 28 ;    С) 42 ;    Д)33 ;     
15. Егер 7-і 8 тг 40 тн болса, 100-і неше теңге.
А)100 тг 20 тн ;       В) 120 тг ;     С) 58 тг 80 тн ;   Д) 40 тг ;    
16. Оқушы кітапты үш күнде оқып бітірді . Ол бірінші күні барлық кітаптың 40-ін, екінші күні35 -ін оқыды. Үшінші күні қалған 24 бетін оқыды. Кітапта барлығы неше бет болған?.
А) 40 бет ;    В) 60 бет ;    С)96 бет ;     Д) 100 бет ;    
17. Пропорция құруға  болатындай қатынастар  жұбын таңдап алып, пропорция жаз:
1) 27 : 18 ;     2) 8 : 20 ;   3)15:10 ;   4) 20:35.
А) 1 және 2 ;   В)2 және 4 ;   С) 1 және 3 ;   Д) 3 және 4 ;  
18.Теңдеуді шеш:  = .
А) 8 ;   В) 4 ;   С) 2 ;   Д) 1;   
19.Берілген пропорциялардың ішінен тура пропорцияны жазып көрсет:
1)  = ;    2)  = ;   3)  =  .
А)1 және 2 ;   В) 2 ;    С)3 ;    Д) 1;   
20.Тура пропорционал шамаларды көрсетіп жаз:
А) сыныптағы оқушылардың саны мен олардың жас мөлшері;
В) заттың саны мен оның құны;
С) жылдамдық пен уақыт;
Д)еңбек өнімділігі бірдей болғанда жұмысшылар саны мен жұмысты орындау уақыты.

4 нұсқа
1. Есептің шарты бойынша пропорция жаз:
Шілдеде 6 орақшы сусынды 1,5 сағатта ішіп бітірді. Сол сусынды неше орақшы 3 сағатта ішіп бітірер еді?
А) 6 :х=1,5 : 3;    В) 6 : 1,5=х : 3;    С) 3 : 1,5= 6 : х;   Д) 6:3=х:1,5;   
2. Теңдеуді шеш: 
х: =:.
А) ;   В)  ;   С)  .
3.3кг алма 150 тг тұрады. 5кг алма үшін неше теңге төлеу керек?.
А) 38 кг ;  В) 250 кг ;  С) 42 кг ;  Д) 6  кг ; 
4. Пропорция құруға болатындай қатынастар жұбын таңдап алып, пропорция  жаз:
1)  6:9 ;   2)  27:18 ;   3) 14:21 ;   4) 20:35 .
А) 1және 3;   В) 2 және 1;   С) 3 және 4;   Д) 1және 4;  
5. Теңдеуді шеш: y : 7=6 : 21.
А) 2;   В) 3;  С) 6;  Д) 1; 
6. Берілген пропорциялардың ішінен  тура пропорцияны  жазып көрсет:
1)  =;   2)  =  ;  3)  =  .
А) 3;  В) 2 және 3;  С) 1 және 3;  Д) 1 ;  
7. Кері пропорционал шамаларды жаз ( көрсет):
А) Текшенің қыры мен оның көлемі;
В)  Адамның жасы мен оның аяқ киімінің өлшемі;
С) Белгілі бір қашықтықта  жүруге кеткен уақыт пен жылдамдық.
8.Есептің шарты бойынша  пропорция жаз:
Велосипедші 3 сағатта 75 км жүрді. Сол жылдамдықпен  ол 125 км-ді  қанша уақытта жүреді?.
А) 3 : 75=х : 125;    В) 3 : х=125 : 75;   С) х : 3=125 : 75;   Д) 75 : 3=х : 125;  
9.Теңдеуді шеш:  :  = х :  .
А)  ;   В)  ;   С)  ;  Д) 8 ;  
10. 6 жүк машинасы жүкті 12 күнде тасиды. Осы жүкті  8 жүк машинасы неше күнде тасиды?.
А) 6;     В) 9;     С) 8;   Д) 16;
11. Қосуды орында: 9,07+3,23.
А) 12,3;   В) 123;   С)  1,23;   Д) 41,37;   
12. Азайтуды орында: 5,75-3,8.
А) 19,5;   В) 1,95;   С) 2,67;   Д) 0,195;  
13.Өрнектің мәнін тап:
5,26+, мұндағы = 108,074.
А) 1133,34;  В) 1,13334;   С) 113,334;   Д) 113,1;   
14. Теңдеуді шеш: 12−х= 3,07.
А) 15,07;  В) 8,93;   С) 15,7;   Д) 9,07;   
15. Жай бөлшекті ондық бөлшекке айналдырып, есепте:
15  +6,6−4  .
А) 17,75;  В) 17, 225;   С) 26,475;     Д) 17,7875;   
16. Өрнекті ықшамда:
14,1+2,69−3,087.
А) 13,082;   В) 12,92;   С) 13,703;   Д) 20,66;   
17.Есепте: 500−112,36−( 27,4−5,789 ) .
А) 366,029;    В) 409,251;  С) 365,851;   Д) 409,429;   
18.Қосуды орында: 8,36+0,64.
А) 90;   В) 9;   С) 0,90;  Д) 14,76;   
19. Азайтуды орында: 14,9−3,89.
А) 1,101;    В) 10,2;   С) 11,01;    Д) 24;   
20.Өрнектің мәнін тап: 0,74+, мұндағы =18,063.
А) 18,137;    В) 188,03;     С) 19,37;    Д) 18,803; 
5. нұсқа
1. Теңдеуді шеш: 18−y=4,15.
А) 13,85;     В) 14,15;     С) 22,15;    Д) 13,95;      
2. Жай бөлшекті ондық бөлшекке айналдырып, есепте: 12  +7,67−4 .
А) 24,645;    В) 15,52;    С) 0,555;    Д) 9,305;     
3. Өрнекті ықшамда: 27,346+8,3−3,069ƅ.
А) 38,709ƅ;    В) 39,33ƅ;    С) 31,95ƅ;     Д) 32,571ƅ; 
4. Есепте: 600− 214,15−( 34,7−3,637).
А) 416,987;     В) 547,448;    С) 354,787;     Д) 416,948;   
5. Көбейтуді орында: 6,4 7,42.
А) 4,7488;    В) 474,88;    С) 4748,8;    Д) 47,488;    
6. Бөлуді орында: 0,51 : 0,3.
А) 0,17;    В) 17;    С) 1,7;    Д) 10,7;    
7. Теңдеуді шеш: 2х+3х=10,5.
А) 0,21;   В) 2,1;    С) 20,1;   Д ) 21;    
8. Формула бойынша есепте: 
S=  t, мұндағы  υ=3,7км/сағ, t = 0,1 сағ.
А) 30,7км;   В) 37км;    С) 3,7км;   Д) 0,37км;   
9. Есепте: ( 1,42 : 0,01−420  0,1 ) : 10000.
А) 100;   В) 1;    С) 0,1;   Д) 0,01;    
10. Жорыққа шыққан балалар 0,7 сағ орманмен және 0,8 сағ батпақпен барлығы 5,07 км жүрді. Егер олар орманмен 4,5 км/сағ жылдамдықпен жүрсе, батпақты жерді қандай жылдамдықпен жүрген?.
А) 2,4км/сағ;      В) 24км/сағ;     С) 0,24км/сағ;     Д) 5,2км/сағ;    
11. Бөлуді орында: 0,81:0,3.
А) 2,7;     В) 20,7;    С) 27;   Д) 0,27;    
12.Теңдеуді шеш: 7х−3х=5,6.
А) 0,14;    В) 1,4;   С) 10,4;   Д) 14;    
13. Формула бойынша есепте: S=ƅ, мұндағы =2,5м,ƅ=0,4м.
А) 1м2;     В) 10м2;   С) 0,1м2;   Д) 100м2;    
14.Есепте: ( 8,34:0,1+0,166100):1000.
А) 0,01;   В) 0,1;   С) 0,001;   Д) 100;   
15.Өзенге дейін туристер 6,6км/сағ жылдамдықпен, ал өзен бойымен 4,2 км/сағ жылдамдықпен жүрді. Барлығы 9,06км жүрді. Егер туристер өзенге дейін 0,8 сағ жүрген болса, олар өзен бойымен қанша уақыт жүрген?.
А) 9сағ;   В) 2,175сағ;    С) 0,9сағ;    Д) 21,75сағ;    
16.Айнымалысы бар өрнектің мәнін тап: 4+3,2,мұндағы=2,8.
А) 6,8;    В) 2,4;   С) 14,4;    Д) 5;    
17.Өрнекті ықшамда:  х+х.
А)  х;    В)  х;    С)  х;    Д)  х;   
18. Есепке өрнек құрастыр: Бірінші цехта  адам, ал екінші цехта  одан 3адам артық жұмыс істейді. Екі цехта неше адам жұмыс істейді?
А) 2;   В) +3;   С) 2+3;   Д) 2(+3);  
19. Жақшаны ашып,ұқсас қосылғыштарды біріктір: 3х+0,5(3х+6).
А) 8+4,5х;   В)  4−3х;   С) 8х−3;  Д) 4,5х+3;   
20. Өрнектің мәнін тап:
(  + )  6, мұндағы х=3;  y=5.
А) 7  ;   В) 7 ;   С) 3  ;   Д) 17  ;   
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